

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年9月

星期五

18

农历乙未年八月初六  
十一秋分天气：多云；东北风3级；  
28℃—19℃；市区空气质量预测：良

今日12版

总第14640期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)

## 为国育才 泽被华夏

——王宽诚教育基金会成立30年助教兴科结硕果

□本报记者 吴向正

30年前，有一位“宁波帮”代表人士，怀着报效祖国的赤子情怀，出资1亿美元成立了一个教育基金会；30年来，这个基金会根据国家发展战略需要，与俱进地配合国家人才培养政策，支持国家培养高级科技人才，作出了杰出的贡献。这位杰出的“宁波帮”代表人士就是王宽诚先生，这个基金会就是王宽诚教育基金会。

截至去年年底，王宽诚教育基金会在内地、港澳及海外设立高级人才培养资助项目及奖励项目49个，资助项目涵

盖了数学、物理学、化学、生命科学和医学、信息技术科学、工程科学及农业科学等学术领域；资助攻读博士学位、博士后研究、出国访问及参加国际学术会议的学者超过6500人次；资助举办大型国际学术会议1000多次。另外，3400多名学者获得了“王宽诚育才奖”。

众多学者从王宽诚教育基金会资助的学习中受益，大大提高了自身科研和工作能力，成为相关领域的高端人才，为国家的教育科技事业和社会经济发展作出了重要贡献，成为王宽诚教育基金会“为国育才”的见证者。

### 怀爱国热忱—— 王宽诚先生设立教育基金会

王宽诚先生1907年生于宁波，他凭借过人的经商天赋，从一名普通学徒成长为蜚声国内外的香港工商巨子。1949年新中国成立后，王宽诚开始把报效祖国作为新的人生事业。

1978年，中国迎来了科学的春天。祖国的改革开放，激荡着王宽诚的赤子情怀。王宽诚认识到国家要强盛、文化要复兴、民族要富裕、社会要繁荣，教育与培训高端人才是关键。他说：没有发醇粉做不出面包，四化建设没有人才

那怎么搞呢？为国家培养人才就是为国家“找发醇粉”。

经过深思熟虑，王宽诚决定设立教育基金，目的是资助内地学者到国外深造，为祖国培养高级科技人才。这一大胆设想得到了叶剑英、杨尚昆、习仲勋等领导人的赞同。1982年末，王宽诚把这个心愿向邓小平作了汇报。邓小平非常高兴，说这个想法非常好，对国家的人才培养是非常重要的。邓小平亲自推荐中国现代力学之父、上海工业大学校长钱伟长，请他主持选拔学员事宜。

在邓小平的亲自过问下，1985年9月17日，王宽诚出资1亿美元正式成立王宽诚教育基金会。 【下转第9版】

## 卢子跃主持召开外国专家座谈会

### 着力推进人才的对外开放 加快提升城市国际化水平

资并购、城市规划、港口城市国际合作、新型城镇化、文创产业发展等领域建言献策。大家表示，愿意发挥自身优势，积极整合国际资源，为宁波发展贡献力量。

卢子跃认真听取各位专家的发言，对外国专家为宁波发展带来的宝贵财富、作出的重要贡献表示衷心感谢。他说，在宁波的发展历程中，外国专家一直都是我们的好伙伴、好朋友、好帮

手。各位专家的建言献策很有见地、针对性强，对宁波发展很有借鉴意义。要认真梳理，结合“十三五”规划编制，统筹加以采纳和落实。

卢子跃强调，当前，做好新一轮外国人引进工作，对于宁波加快城市国际化发展、推动创新转型发展、提升城市软实力，具有更加紧迫、更加重要的意义。我们必须抢抓机遇，立足新常态，引领新常态，围绕打造人才生态最优城市，

着力工程师、规划师、设计师等引聚，积极有效做好国外人才引进工作，助力宁波加快跻身全国大城市第一方阵。要提升建言工作水平，加快打造高水平的外国专家智库，结合现代化国际港口城市建设，切实留住用好外国专家；加大服务支持力度，营造人才发展良好环境。

国家外专局国外人才信息研究中心主任陈化北、总编梁伯枢，市领导万亚伟、李关定等出席会议。

## 唐一军在市政协民主评议会上强调

### 秉持“绿水青山就是金山银山”发展理念 切实加强临港产业带生态建设和环境保护

本报讯（记者吴向正）昨日下午，市政协在镇海举行临港产业带生态建设和环境保护民主评议会。市政协主席唐一军在会上强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，保护生态、涵养环境，切实做好临港产业带生态建设和环境保护工作，真正实现临港产业带绿色发展、科学发展。

市政协副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、李太武和秘书长黄士力出席会议。副市长陈仲朝、市有关部门负责同志应邀参加会议。

4月份以来，市政协和镇海区、北仑区、鄞州区政协成立民主评议组，对临港产业带生态建设和环境保护问题开展深入调

研，形成评议报告。

唐一军指出，临港产业是宁波的支柱产业和优势所在，临港产业带的生态建设和环境保护事关经济社会发展、社会稳定和人民群众切身利益，要把它放到构建宁波港口经济圈的大局中来加以谋划推进。一要紧扣发展主线，做好“转型”这篇大文章。要确保规划做优、存量调优、增量选优，以发展来解决矛盾和问题，以转型来提升产业能级和水平。二要筑牢生态底线，做好“绿色”这篇大文章。要坚定不移地树立生态为先的理念，坚持不懈地治理生态污染，持之以恒地建设生态屏障。三要坚守安全红线，做好“平安”这篇大文章。安全之弦要绷紧，安全之责要严明，安全举措要到位，营造安全有序的生产生活环境。

四要聚焦民情热线，做好“和谐”这篇大文章。要坚持以人为本，积极回应群众关切，建立健全民意收集机制、宣传发布机制、信息沟通机制，努力营造促进临港产业协调发展的良好氛围。市政协将一如既往地关注临港产业带生态建设和环境保护工作，深入调研，献计出力。

陈仲朝表示，市政协此次民主评议选题重大，影响深远，具有极强的针对性，对委员们提出的意见建议，市政府将认真研究，充分吸纳，推进落实。

又讯 昨日上午，市政协主席唐一军率领部分市政协委员视察了宁波亚洲浆纸业有限公司、宁波LG甬兴化工有限公司和镇海港区，实地察看临港产业带生态建设和环境保护工作情况。

## 余红艺在京参加王宽诚教育基金会成立30周年座谈会时表示 大力推动科教事业进步 加快宁波创新发展

本报讯（记者龚哲明）昨日，中科院和教育部在京举行王宽诚教育基金会成立30周年座谈会。应邀出席的市委副书记余红艺在座谈会上表示，王宽诚先生是“宁波帮”人士的杰出代表，是宁波人民的骄傲。王宽诚教育基金会大力发扬的“宽以济世、诚以育人”的宽诚精神，将激励宁波稳步走上创新转型发展的快车道。

座谈会上，余红艺代表家乡人民，向王宽诚先生的家人亲友和基金会的各位同仁表示衷心的感谢。她说，30年前，先生出资创立的王宽诚教育基金会，创造了海外民间资本资助国家科教

事业发展的成功范式。30年来，基金会以“为国育才”为己任，慷慨捐资，精细运作，资助培养了一大批祖国建设发展急需的高层次科教人才，为繁荣国家科教事业、提升国家科技竞争力作出了重大贡献。王宽诚家族秉承先生遗志，满腔热情地支持基金会的发展、支持国家科教事业的发展，为广大新老“宁波帮”人士树立了学习的典范。特别是对王宽诚先生的家乡宁波，王宽诚家族和王宽诚教育基金会始终倾注了极大热情、给予了极大支持，通过各种渠道、各种方式为宁波科教事业发展添力助劲。

余红艺说，当前，全市上下正按照习近平总书记提出的“干在实处

## 后天起2号线一期开启万人试乘

试乘为期3天，共开放43个出入口

本报讯（记者冯瑄 通讯员张晓庆）昨天，市轨道交通运营部门发布消息：本月20日至22日，宁波轨道交通2号线一期将举行为期3天的免费试乘活动，共开放43个出入口。由于尚未正式通车，一些服务设施有待进一步完善，试乘期间有部分出入口不对乘客开放。

轨道交通提醒，试乘期间，市民需凭试乘券进站，试乘时间为每天的8时至18时，试乘范围仅限2号线一期，不可换乘1号线一期。此外，试乘期间轨道交通栎社国际机场站与机场T1航站楼暂无地面接驳服务，前往机场的乘客需做好出行安排。

2号线一期试乘期间开放的出入口见右表。

| 站名      | 开放口            |
|---------|----------------|
| 栎社国际机场站 | A号口、B号口        |
| 栎社站     | A号口            |
| 鄞州大道站   | A号口、B号口        |
| 石碶站     | A号口、C号口        |
| 轻纺城站    | A号口、B号口        |
| 藕池站     | A号口、B号口        |
| 客运中心站   | A号口、B号口        |
| 丽园南路站   | C号口、D号口        |
| 云霞路站    | B号口、C号口        |
| 宁波火车站   | B号口、火车站到达层北换乘口 |
| 城隍庙站    | C号口、D号口        |

注：以上各站出入口开放信息仅适用于三天试乘期间。

刘奇在调研旅游业发展时强调  
打造精致化品牌化大众化旅游目的地游



## 李惠利医院东部院区下月底试运行

这是昨天航拍的宁波市医疗中心李惠利医院东部院区、台北医学大学宁波医疗中心外景。该院位于高新区，总建筑面积16.47万平方米，总投资9.3亿元，共设床位1200张。目前，该院的普外科、胸外科、泌尿外科等30余个临床科室配置及医疗设备均准备就绪，10月28日门诊试运行。该院将成为宁波最先进的示范性三级甲等综合性医院。

（徐文杰 吕方伟 摄）

## 七大项目落户中意（宁波）生态园

本报佛罗伦萨电（记者张伟正）

昨天，中国（宁波）-意大利（佛罗伦萨）经贸合作交流会暨中意（宁波）生态园投资环境说明会走进“一带一路”重要节点城市佛罗伦萨。经过推介洽谈，中欧机器人集成项目、中意新能源合资公司战略合作项目、工业废弃物综合处理项目、油电混合发动机传动系统项目、丝袜原材料商贸合作项目、医疗及城市垃圾处理项目及工业污水处理合作项目等七个项目建设签约落户宁波。

本次说明会由宁波市政府举办。



## 工程车乱象治理五年，仍是个“乱”

第2版

宁海一市镇  
食品安全生产写入村规民约

第4版

